

411a

Nr. 5013.../M.R.P.
Data 07.06.2017



MINISTERUL CONSULTĂRII PUBLICE
ȘI DIALOGULUI SOCIAL

Cabinet Ministru
Nr. 1557/G.P./06.06.2017

SG : 3824
12.06.2017

SA/22.05

Către: Dan Lungu - Senator
Senatul României

22 05

Ref: Întrebarea formulată în ședința Senatului din data de 22.05.2017

Stimate domnule Senator,

În urma întrebării dumneavoastră privind *verificarea activității și menținerea standardelor impuse de lege în ceea ce privește organizațiile neguvernamentale de utilitate publică*, formulată în ședința Senatului din data de 22.05.2017, vă comunicăm următoarele:

1. În prezent în România sunt 135 de organizații neguvernamentale care au dobândit statut de utilitate publică în baza Ordonanței Guvernului nr. 26/2000 cu privire la asociații și fundații. Pe lângă acestea, mai există peste 1028 de asociații și fundații înființate în baza unor legi speciale, la care se adaugă consorțiile universitare¹.

În ceea ce privește organizațiile care au primit acest statut în conformitate cu prevederile O.G. nr. 26/2000, recunoașterea utilității publice s-a realizat prin hotărâre a Guvernului la propunerea organului de specialitate al administrației publice centrale în a cărei sferă de competență organizația își desfășoară activitatea. Totodată, în cazul în care asociația sau fundația nu mai îndeplinește una ori mai multe dintre condițiile care au stat la baza primirii statutului, Guvernul va retrage, prin hotărâre, statutul de recunoaștere a utilității publice, la propunerea autorității administrative competente sau a Ministerului Justiției.

Astfel, apreciem că instituția care a propus recunoașterea utilității publice are obligații și în ceea ce privește monitorizarea acitivității organizației, putând solicita retragerea statutului.

2. În conformitate cu prevederile Hotărârii Guvernului nr. 25/2017, Ministerul Consultării Publice și Dialogului Social (MCPDS) îndeplinește rolul de autoritate de stat, strategie și planificare, reglementare, sinteză, coordonare și monitorizare în domeniile guvernării deschise, consultării publice, transparenței, accesului la informații de interes public, dialogului social, dezvoltării asociațiilor și fundațiilor.

¹ <http://dialogsocial.gov.ro/wp-content/uploads/2016/09/Informare-MCPDC-ONG-utilitate-1.pdf>



Ținând cont de aceste aspecte, precum și de prevederile Obiectivului Specific 1.1 - Creșterea transparenței instituționale și a proceselor decizionale din Strategia Națională Anticorupție 2016 - 2020, MCPDS realizează o evidență unică a organizațiilor neguvernamentale cu statut de utilitate publică.

În acest sens, am solicitat organizațiilor neguvernamentale de utilitate publică să ne transmită rapoartele de activitate și situațiile financiare pentru anii 2014, 2015 și 2016. În prezent suntem în faza de centralizare a răspunsurilor, urmând ca în perioada următoare să fie întocmită o analiză a informațiilor primite care va conține și recomandări cu privire la clarificarea cadrului normativ.

Cu deosebită considerație,

Gabriel Petrea
Ministrul Consultării Publice și Dialogului Social

